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基隆市衛生局 107 年菸害防制成果摘要表  

計畫 

編號 

子計畫 

名稱 

成果摘要 

（具體量化、扼要說明、目標達成情形％） 

註：請勿直接複製各子計畫之成果。 

一 菸害防制執法 

稽查輔導計畫 

1. 販賣菸品場所列管目標 944 家（一年稽查 3次），稽

查目標 2,832 家次，完成稽查 3,186 家次，目標達

成率 100%。 

2. 販賣菸品場所合格家數 941 家（處分違規商家 3

家），合格率 99.7%，目達成率 100%。 

3. 全面禁菸場所列管目標 9,253 家，稽查目標 11,866

家次，完成稽查 12,924 家次，目達成率 100%。 

4. 全面禁菸場所列管目標 9,253 家，合格家數 9,237

家（處分違規商家 16 家/21 家次），合格率 99.8%，

目達成率 100%。 

5. 第 16 條禁菸場域列管目標 218 家，稽查目標 480 家

次，完成稽查 517 家次，目標達成率 100%。 

6. 第 16條禁菸場域列管目標 218家，合格家數 218家，

合格率 100%，目標達成率 100%。 

7. 以電子煙為關鍵字搜尋網頁畫面目標 100 件，查核

155 件，目標達成率 100%。 

8. 107 年稽查數計 12,924 家次；行政處分案件計 114

件。 

  ＊違反菸害防制法第 6條第 1 項：1 件 

    違反菸害防制法第 10 條第 1項：1 件 

  違反菸害防制法第 12 條第 1 項：1 件 

  違反菸害防制法第 13 條第 1 項：8 件 

  違反菸害防制法第 15 條第 1 項：82 件 

 違反菸害防制法第 15 條第 2 項：21 件 
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二 辦理戒菸服務

工作 

1. 100~107 年醫師、藥師、護理及其他醫事相關人員

完成戒菸教育訓練合格認證人數，佔本市執業醫

師、藥師、護理人員數比率達 7%：100~107 年新增

培訓認證人員計 305 人，佔本市執業人比率達 8.9%

（305/3,414）（依據國民健康署 107 年 11 月 19 日

各縣市新增各類醫事人員培訓、合約及執行人數/

衛生福利部統計處107年 7月 16日機構開(執)業人

員數），目標達成率 100%。 

2. 100~107 年醫事人員完成訓練後提供戒菸諮詢服務

比率達 50% ：100~107 年訓練合格人員 305 人，訓

練完成後提供戒菸諮詢人員達 178 人，服務比率達

58.4%，目標達成率 100%。 

3. 提供二代戒菸服務、孕婦及青少年轉介戒菸衛教、

社區戒菸衛教諮詢、戒菸班或免費戒菸專線等戒菸

服務利用占吸菸人口數之比率 8.5%：本市共計提供

7,862 人接受戒菸服務，佔本市吸菸人口比率達

12.2%（7,950/65,066）（依據國民健康署 1070411

成人吸菸人口數），目標達成率 100%。 

4. 結合醫院、學校、社區及職場等單位辦理戒菸班提

供戒菸諮詢服務達 6 班：本市共計辦理 7 班 105 人

參與，目標達成率 100%。 

5. 接受醫事相關人員勸戒服務之人數占該活動有吸菸

習慣人數之比率 80% ：本年度共完成 1,203 份問

卷，有吸菸習慣人數計 229 人，接受勸戒人數計 197

人，接受勸戒者佔活動有吸菸習慣人數之比率達86%

（197/229），目標達成率 100%。 

三 辦理青少年菸

害防制推動工

作 

1. 107 年查獲本市青少年吸菸者並完成戒菸教育比率

達 90%：本市 107 年查獲並完成戒菸教育人數 35

人，完成比率為 97.2%（35/36），目標達成率 100%。 
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2. 107 年提供本市青少年戒菸服務（戒菸班、戒菸教

育），佔本市青少年吸菸人口數比率 2%：本市 107

年提供青少年戒菸班及戒菸教育共計 126 人，佔本

市青少年吸菸人口數比率達 4.7%（126/2,650）（依

據國民健康署 106 年底青少年吸菸學生推估數），

目標達成率 100%。 

3. 結合校園辦理健康促進活動 7 所：以 531 世界禁菸

日、63 禁菸節為發想結合社區及學校共同規劃辦理

無菸校園健康月等菸害防制議題共 7 所學校（碇內

國小、尚智國小、安樂國小、聖心國小、中正國中、

百福國中及崇右影藝科技大學），目標達成率 100%。 

四 辦理營造無菸

環境推動工作 

1. 推動無菸環境-營造無菸環境氛圍達 7 處：中砂里無

菸社區、百福宮無菸廟宇、碇祥風雨無菸籃球場、

光一路 29 號橋下無菸運動場、新建里彩繪無菸公

園、六合里無菸溜冰場及禮儀里無菸公園共 7 處，

目標達成率 100%。 

2. 辦理無菸環境活動（含 531 世界無菸日及特殊節慶

等）場次達 4 場次：鐵道公園撿拾菸蒂拒菸愛地球

活動、田徑場社區無菸健走活動、溫馨五月 無菸愛

健康趣味活動及無菸我最行 林蔭健走活動本市共

辦理 4場次，計有 745 人參與，目標達成率 100%。 

3. 結合各局處、民間團體、社區...等辦理無菸環境宣

導場次達 21 場次：本市共辦理 21 場，計有 6,933

人次參與，目標達成率 100%。 

4. 辦理職場、社區或校園等，參與菸品危害宣導活動

認知率達 90%：今年度計有 1,203 位民眾參與，講

座/活動問卷調查其對菸害認知測驗達 80 分以上約

1,133人，佔總人數比率為94.1%，目標達成率100%。 

5. 媒體暴露達 28 則：透過連結地方資源及各種宣導通

路，共完成 30 則媒體露出，目標達成率 100%。 


